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青岛大学 2010 年硕士研究生入学考试试题 

科目代码：857    科目名称：现代经济学     （共 2 页） 

请考生写明题号，将答案全部答在答题纸上，答在试卷上无效 

 
I  微观经济学部分（合计 60 分） 

 

一、名词解释（每题 4 分，共 20 分） 

1．生产者可能性边界 

2．价格歧视 

3．矫正税 

4．规模不经济  

5．外部性 

 

二、计算题（本题 10 分） 

某企业生产一种产品时，其固定成本为 300 美元，下表为可变成本。 

（1）计算每单位产量的平均固定成本、平均可变成本及平均总成本； 

（2）何谓有效规模？该企业生产这种产品的有效规模是多少？ 

产品数量 1 2 3 4 5 6 7 

可变总成本（美

元） 

10 20 40 80 160 320 640 

 

 

三、问答题（30 分） 

1．主要由那些因素引起一种商品供给曲线的移动？（本题 4 分） 

2．为什么说欧美国家的纺织品生产者敦促本国政府对中国进口的纺织品征税，

不是一种好政策？(本题 4 分) 

3． 经济学家认为，适当的庇古税或可交易的污染权利在减少污染中是有效率的。

简述这些方法如何达到使一些企业应该更多减少污染的目标？（本题 6 分） 

4．画图说明商品价格下降如何增加消费者剩余？（本题 8 分） 

5．简述支持贸易限制的主要观点。（本题 8 分） 

 

Ⅱ  宏观经济学部分（合计 90 分） 

 

一．简答题（合计 54 分） 

1．用消费物价指数 CPI 衡量生活费用时需要注意哪几个问题？（本题 10 分）。 

2．请简要分析中央银行把通货膨胀作为货币政策目标的意义。（本题 10 分）。     
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3. 请画图并简要分析政府预算盈余对可贷资金市场的影响。（本题 12 分）      

4. （1）请给出现代菲利普斯方程；（2）解释各个变量的意义；（3）提出降低通

膨胀的办法。（本题 12 分）                                                

5.简要说明挤出效应的决定因素和作用机制（本题 10 分）。 

 

 

二．论述题（合计 36 分） 

1．请利用粘性工资理论解释短期总供给曲线为什么向右上方倾斜。（本题 16 分）。 

2. 请利用 IS-LM 模型简要论述扩张性财政政策（如减少税收）与 3 种可能的货

币政策的相互组合及其效果。（1）货币政策 1，央行保持货币供给不变；（2）货

币政策 2，央行保持利率不变；（3）货币政策 3，央行保持国民收入不变。（ 必 须 

画 图）    （本题 20 分） 

 

 


